呼冲性特伦教 又明青小

"警格+网格"深度融合 打通基层治理"最后

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)入户调查或 走访重点人群,网格员时常会因为处置权等问 题遭遇"脸难看,门难进"的尴尬,但是最近,锡 林北路街道办事处三角线社区将警格与网格 融合作为辖区基层社会治理的新模式,"警格+ 网格"深度融合的工作模式,为基层治理注入 新活力。

"道三小区院里有人因为车位发生争执, 你们快来看看。"5月31日上午,三角线社区 "警民议事厅"微信群里,有居民向民警求助。 接到群众求助后,群内民警和网格员立即赶到 现场,通过网格接力、民警协调等多方合力,很 快将事情平息。像这样的矛盾纠纷案例,三角 线社区在近一多个月的时间里,通过"警格+网 格"融合的基层社会治理新工作模式已经调解 7起,另外,解答法律咨询50余个,解决群众 "急难愁盼"问题8件。道三小区贺大爷说:"自 从社区推出了'警格+网格'的工作模式,社区 的治安好多啦。"

据了解,目前三角线社区共有4名社区民警

和8名网格员依托社区志愿服务,搭建"警格+ 网格"双向配合进行服务,警务力量和网格力量 在日常巡查走访、安全宣传、矛盾纠纷化解、风 险隐患排查整改等方面实现了优势互补,有效 提升了社会治安防控工作质效。

据悉,锡林北路街道办事处三角线社区下 辖8个小区有2387户居民,总人口5623人,辖区 有多家商超、餐饮、社区医院。派出所民警懂政 策、懂法律、懂业务,可以指导社区网格员开展 人口管理、安全防范、信息采集、服务群众等工 作;社区网格员充分发挥人熟、地熟、情况熟的 优势,二者紧密配合,有效解决了基础信息摸不 上来、群众工作深入不够等难题。为确保辖区 社会安全稳定,增强居民安全感、满意度,社区 联合锡林路派出所,将警力向网格延伸,共织平 安网。

三角线社区警格和网格融合后,逐渐探索 提升为民服务的能力,让老百姓更省事省时省 心。"驾驶证换证需要什么材料?""家里的狗狗 走丢了怎么办?"当居民遇到这些烦心事向网格



员寻求帮助时,网格员就会联系民警及时解答 处理,充分实现小事网格解决,难事警网联动。

锡林北路街道办事处相关负责人贺云飞表 示,三角线社区网格与警格有机融合,实现了社 区有格、格中有警、警网融合、合作联动,形成了 覆盖全面、无缝对接的网格矩阵,筑牢了基层社 会治理的防线。接下来,社区将继续推动"警 格+网格"双网融合工作模式,打造各种力量向 网格流动、各类要素向网格聚集、各项服务在网 格进行的社区网格治理模式,不断提升群众的 平安指数和幸福指数。

领养更方便 举报有渠道

我市开展文明养犬大提升专项行动

□文/图 呼和浩特晚报记者 张秋焱



犬是人类忠实的朋友,给我们的生活带来许 多欢乐,但如果不对它们加以约束和管理,就会带 来噪音扰民、粪便污染环境、意外伤人等问题。6 月1日上午,呼和浩特市城市管理综合执法局联 合市公安局城市管理支队在凯德广场门前举行 "呼和浩特市文明养犬大提升专项行动"启动仪 式。记者在启动仪式上了解到,我市将进一步加 大宣传力度、管理力度,为市民提供收养流浪犬的 线上渠道和举报不文明养犬现象的途径,让文明 养犬理念深入人心。

随着科学、文明养犬理念逐渐深入人心,越 来越多的养犬人都有意识地为爱犬办理了犬 证,牵起了狗绳,还有很多人通过各种渠道收养 了流浪犬。据市公安局城市管理支队支队长马 小东介绍,为了给流浪犬一个家,市公安局城市 管理支队开通了线上收养流浪犬通道。

记者了解到,市公安局城市管理支队依托"青

文明养犬宣传见成效 发现违规养犬可投诉

"出门遛狗,一定要牵狗绳,狗狗便后要及 时清理。"在"呼和浩特市文明养犬大提升专项 行动"启动仪式上,城管执法人员为市民讲解文 明养犬知识的同时,发放狗狗粪便捡拾袋等小 礼品,号召市民文明养犬。

记者了解到,今年以来,呼和浩特市城市管 理综合行政执法支队累计开展文明养犬宣传活 动7场,劝导遛狗不牵绳48起,犬只随地便溺7 起,委派第三方呼和浩特市保安服务公司抓捕 遗弃犬、遗失犬、流浪犬137只,均按程序移送我 市犬类留检所统一收容管理。通过大力开展宣 传教育活动,使市民文明养犬、依法养犬的意识 大幅提升,不文明养犬现象大幅减少,市容市貌 环境卫生明显改善,群众对文明养犬工作的满 意度逐步提高,投诉率大幅度下降。

本次专项行动以宣传文明养犬理念为重

点、规范市民养犬行为为目标,通过规范管理、 严格执法和有效监督,全面提升城市品质,不 断打造人与自然和谐共生的社会环境。城管 部门将通过对养犬相关法律法规的宣传和对 遛犬不拴绳、粪便不清理、养犬噪声扰民、街面 流动售犬等违反法律法规的不文明养犬行为 进行整治,推进我市养犬管理机制向法制化、 规范化、程序化、长效化迈进,让文明养犬、依 法养犬、规范养犬、健康养犬、卫生养犬理念深

据介绍,为了动员广大市民积极加入不文 明养犬行为专项整治行动中来,对在日常生活 中发现不文明养犬的行为及时制止,城管部门 进一步建立健全了不文明养犬现象举报渠道。 市民发现不文明养犬行为可以随手拍,以文字、 图片或视频的方式取证,拨打12345电话投诉。

免费领养狗狗 来这个平台申请就行

城便民养犬服务平台"App为市民提供收养流浪 犬的相关服务。有需求的市民不用舟车劳顿前往 犬类流检所挑选,通过平台业务服务功能就能浏 览等待收养的犬类照片和基本信息。目前"青城 便民养犬服务平台"已经录入200多只流浪犬的 基本信息,更多的犬只信息还在进一步完善中。

当日,参与"呼和浩特市文明养犬大提升专

项行动"启动仪式的还有来自呼和浩特市启善 爱护动物协会的志愿者。志愿者代表奥穆西勒 说:"如今,养犬已经逐步大众化,作为志愿者, 我们希望大家能够做到依法养犬、规范养犬、文 明养犬,在养犬过程中,要耐心驯养,养成宠物 犬的良好生活习惯。无法继续饲养爱犬时,请 为爱犬寻找其他合适的主人,不要随意丢弃。"